

# 祷告焦点：突尼斯的利比亚阿拉伯人

## Libyan Arab in Tunisia

Population 637,000	Main Language Arabic, Libyan Spoken
Largest Religion Islam (98.60%)	Christian 1.40%
Evangelical 0.20%	Progress 



Photo Source: Aljazeera English - Flickr  
Licensed under CC BY-SA 2.0

Send us a photo of this people group



## 历史/简介

1969 年，利比亚政府被一位年轻的军官穆阿迈尔·卡扎菲 ( Muammar Gaddafi ) 接管，他以其暴虐和古怪的执政风格而闻名。卡扎菲以专制独裁者的身份统治利比亚 40 多年，直到 2011 年阿拉伯之春期间被推翻。

卡扎菲统治时期，利比亚发现石油，使其成为非洲最富有的国家。卡扎菲为利比亚人民提供了许多社会主义福利，包括免费电力、一部分国家石油销售存入所有利比亚人的个人银行账户、政府对基本商品的高额补贴，以及为新父母、新婚夫妇和企业家提供的现金礼物。然而，随着时间的推移，利比亚人民开始不满他的腐败、对人权的漠视和强硬的镇压。

随着 2011 年的阿拉伯之春震惊世界，利比亚成为了焦点，因为国内的一场叛乱演变成血腥的内战，导致成千上万的利比亚人死亡，卡扎菲死后国家分裂。整个利比亚在意识形态以及部落和地区忠诚度方面存在很大差异。自内战结束以来，全国各地的不同民兵之间经常发生战争。

该国至今还没有一个能够对全副武装的民众实施有效法律和秩序的政府。目前已有多达 200 万利比亚人逃离祖国迁居突尼斯。至于其中有多少人仍生活在突尼斯，报导各不相同。



Copyright © 2023 Joshua Project. A ministry of [Frontier Ventures](#)

AIMU  
INTERNATIONAL  
國際愛穆協會

中文翻译授权：国际爱穆协会



## 他们位居何处？

利比亚人已经迁移到突尼斯的几个城市，包括杰尔巴岛、扎尔吉斯、苏塞、斯法克斯、马赫迪耶、莫纳斯提尔、纳布勒和突尼斯。更贫穷、更脆弱的利比亚人生活在梅德宁和塔陶因附近地区。

## 他们的生活如何？

突尼斯的利比亚人来自社会的各个阶层和部落。许多人来到突尼斯是为了逃离利比亚冲突地区，或寻求医疗救助。另一些人则是因曾支持利比亚的前卡扎菲政权，出于恐惧而不得不逃离。

当他们初到突尼斯时，许多利比亚人的经济状况良好。然而，时过境迁，利比亚局势持续混乱，暴力冲突不断，一些人的生活变得不堪重负。那些资金短缺的人搬到了成本较低的地区——许多最初来到首都突尼斯的人已经搬到了较小的城市。由于利比亚境内现金提取冻结，居住在突尼斯的利比亚人很难获得资金，尽管少数人有持续的经济来源。

突尼斯的利比亚人不受大多数突尼斯人的欢迎，他们常常必须应对偏见和歧视。因此一些人难以决定是否融入突尼斯当地文化并隐藏他们的利比亚背景。

突尼斯的法国教育体制让利比亚孩子很难适应。他们必须要么快速学习法语，要么寻找一所利比亚人的学校或国际学校，但这种学校并不多。突尼斯的许多利比亚人长期遭受创伤后的压力和对未来的恐惧。几乎所有人都希望在局势稳定下来后返回自己的国家。许多人在两个选择中挣扎，一是盼望利比亚能够稳定下来，他们很快就能回国，另一个则是下定决心在突尼斯定居并开始新的生活。

## 他们的信仰是什么？

利比亚几乎全是穆斯林，遵循 6-7 世纪生活在沙特阿拉伯的穆罕默德的教义。他们相信独一的神，他们称之为真主（阿拉伯语为“神”）。在审判日，所有的人都会因自己的行为受到审判，如果善行超过恶行，那么安拉就会欢迎他们进入天堂。否则将被判去永恒的地狱。为了获得救赎，他们必须遵循伊斯兰教的五项原则：每天五次礼拜，在斋月期间从黎明到黄昏禁食，施舍穷人，如果可能的话，一生中至少去麦加朝圣一次。他们认为耶稣是位先知，但他的教义不如穆罕默德的教义。



## 他们的需要是什么？

利比亚目前的局势变化无常，而且发展迅速，因为权力争夺和内斗仍在继续。突尼斯的利比亚人在为家园忧伤，他们需要安慰。突尼斯的大多数利比亚人仍然与留在利比亚境内的亲朋保持着牢固的关系，并为他们的安全担忧。他们需要融入社区，但许多突尼斯人不接受他们。他们和孩子需要创伤治疗和康复，他们中有许多人都患有尿床、噩梦和焦虑症。儿童还需要社会活动和适当的教育。他们需要福音。利比亚只有少数基督徒，在突尼斯更少。

## 祷告焦点

- 祈求突尼斯的利比亚人能接触到耶稣基督的福音，并接受祂为他们的救主。
- 为和平来到利比亚祷告。
- 祈求在不同家庭、部落和民族间有和解和宽恕。
- 为突尼斯的利比亚人在痛苦和创伤中体验到耶稣基督的安慰和医治大能祷告。
- 为仅有的利比亚信徒的勇气、信心和坚持不懈祷告。
- 祈求主感动突尼斯教会去接触并爱它的利比亚邻国。

## 经文焦点

“那坐在黑暗里的百姓看见了大光；坐在死荫之蒂的人有光发现照着他们。”（马太福音 4：16）

